

# 军训简报

第一期 2023年8月23日 星期三

## 2023级高一新生军训营隆重举行开营仪式

### ——热血青春 无畏前行

8月23日上午，省奔中2023级新生到达中国安能集团第二工程局常州基地。在庄严雄壮的国歌声中，新生军训营隆重举行开营仪式，正式拉开了一周军营之旅的序幕。933名高一新生戎装整齐、英姿英发，满怀激情与对军营生活的向往参加了开营仪式。仪式由校党委副书记、副校长、高一年级管理小组组长纪晓平主持，常州市新北区人武部首长汤文浩、安能训练基地主任赵小辉、江苏省奔牛高级中学校党委书记、校长王奕飞一并出席。



基地部分教官率先向同学们展示了包括立正、稍息、跨立、正步走等队列动作，彰显了教官们过硬的军事素质，赢得了会场阵阵掌声。新北区人武部汤参谋长进行了军训动员，他指出，军训较为艰苦，但希望同学们发扬不怕苦、不怕累的精神，做到听从指挥、令行禁止，争取圆满完成军训任务。





王奕飞校长紧接着致开幕辞，他代表学校向承担本次军训任务的全体教官表达了敬意，相信在教官们的指导下，每位新生都能蜕变为守纪律、明要求的省奔中学子。他指出军训对于学生的意义在于增强国防观念和爱国热情;培养严正刻苦和坚韧不拔的精神;增强集体观念，提高年级、班级凝聚力;增强身体素质和心理承受能力;培养生活的自理、自治能力和学习的自觉、自奋能力。为此，他对同学们提出了几点要求：一是端正态度，明确军训目的;二是刻苦训练，学习军人作风;三是尊敬教官,服从命令;四是持之以恒，巩固军训成果。王校长还对本次新生军训给予了殷切期望，祝愿本次军训能够圆满成功。



高一(5)班刘一安同学作为营员代表发言。他认为“特别能吃苦，特别能战斗”不仅是中国军人精神，也是每位高中学子应有的学习态度，更是今后生活工作顺利展开的基础素养。刘同学呼吁全体同学严格要求自己，以坚强取代懦弱，以自立克服依赖，通过本次军训经历成长为省奔中的光荣一员。

军训营指导员代表、高一(3)班班主任沈蓉老师也为全体高一新生送上军训寄语。沈老师希望同学们能做到听从教官指导，服从指令，迅速适应，将军训期间吃的苦凝练成永不言弃的精神，为此后的高中学习生活打下坚实基础。



最后，汤参谋长宣读军训人员编制名单，并宣布开训命令，本次军训正式开始。

志不求易者成，事不避难者进。希望同学们在接下来的训练生活中坚定信念，磨练意志，锤炼本领。祝愿全体高一师生能够共同努力，克服困难，圆满完成军训任务!

## 教师随笔

## 无军训，不青春

铁军三连指导员 沈蓉

赤子之心向春光，少年争与日月长。8月23日，我们班主任老师随着省奔中2023级学生一起来到了安能训练基地展开为期七天的军训。像是为了更好地融入军营环境，学生和老师下车后的第一件事就是换上迷彩服和军装。集合时远远望上一眼，如同缀在森海之中，一抹迷彩绿从来都是青春中独一无二的风景。八月，这个火热的季节，适合写信。



在开营仪式上，聆听着王校长的谆谆教诲，感受着学生代表的无限活力，顿感今日的阳光火热，洒在身上都是热辣辣的。仪式过后，学生立刻展开训练，各班的教官和生活老师迅速到位，展现了军人的效率和风貌，同学们也都意外地干练，看着他们一边紧锣密鼓地展开训练，站军姿，练习转身，快速蹲下，累得满头大汗；一边又咬紧牙关，拼命坚持，不喊一声苦和累。我想高中啊，军训是第一课，也是孩子们青春的开始。

八月的夏天，骄阳似火，蝉鸣不绝，才小半天有些同学的脸就被晒黑了，但面对我的询问，他们总是笑嘻嘻地说，还能撑一会儿，再等一会儿。我惊讶于他们的耐力，也感动于他们的坚持。“军训一阵子，受益一辈子”，军训作为高中生入学前的一门必修课，是同学们成长的阶梯。“少年强则国强，少年进步则国进步。”同学们在军训中磨炼意志，锻炼体魄，发扬风格，展现军人的气质和风貌，学习军人的优良作风和团队精神。训练很辛苦、很枯燥，但无法否认的是面容坚毅、身姿挺拔也是我们想要达到的目标。教官当然很严格，但这与他对大家的关怀并不冲突。他用行动告诉我们什么是令行禁止，服从指挥，但在严格的训练后，也会叮嘱我们注意保暖，多喝热水。

军训不轻松，但这段身着迷彩、炽热又鲜活的记忆会使我念起皆欢心。望他们在本次军训中将“有难度”变成“有风度”，“有意思”变成“有意义”，“有结果”变成“有成果”。我想对同学们说，你们是明媚的一抹夏阳，将被锻造得愈发明亮；你们是新生的无二诗章，将在历练下不断成长；你们是乘风破浪的战士，将在战场上斗志昂扬，少年人，未来可期；少年人，青春肆意！



## 给高一（6）班袁缘的一封信

亲爱的女儿：

首先，爸爸妈妈想告诉你，我们为你参加高中军训感到非常骄傲！也为你短时间内顺利适应新的学习生活而感到高兴！这是一个艰难的过程，很佩服你强大的适应能力和内心中的不屈精神。

军事训练是一个很好的锻炼机会，爸爸妈妈也曾经参加过，会经历各种身体的折磨、内心的煎熬，泪水汗水充斥着全过程，但我们相信你有足够的勇气和毅力去克服一切困难。困难是暂时的，只要你按照教官和老师的要求，一步一步执行，你一定能够克服它们。相信自己，相信你的潜能，相信你所属的团队。团队合作是非常重要的，互相帮助和支持是成功的关键。

此外，军训也是一个学习和成长的机会。除了体能上的训练，你还将学习到很多军事知识和技能。这些知识和技能将对你未来的发展产生积极的影响。请认真听从教官的指导，积极参与训练，努力提升自己。

最重要的是，不要忘记享受这段军训的时光，与同学们一起度过这段特殊的经历，建立深厚的友谊，创造美好的回忆，做好点滴的记录。军训不仅是一种训练，更是一种难得的人生体验，若干年后还能清晰的记起那一个个动态的场景、静态的画面、铿锵有力的呐喊声。

最后，我们想告诉你，无论你在军训中遇到什么困难或挑战，教官、老师和我们家长都会一直支持你。相信自己，相信你的能力和智慧，更要相信你的团队。一个人可以跑得快、但一群人会跑得更远！和小伙伴们同心协力，共同努力，创造出属于你们的成功！我们期待着你回来时，能够看到你变得更加自信、坚强和睿智。

祝你军训顺利，好好体验其中的艰辛与甘甜！也万分期待你归来后与我们的畅谈分享！

爱你的爸爸妈妈

2023年8月23日

## 给高一（2）班 袁浩洋的一封信

亲爱的儿子：

今天是你去军训的第一天，中午爸爸打来电话问你你有没有带足够的换洗衣服，因为他发现衣柜里你的衣服似乎没动过。其实，我知道爸爸是因为你第一次一个人独立生活而有些担忧。

尽管妈妈也有些担忧，但是有小伙伴和班主任陪同，还是比较放心的。记得前几天学前教育期间，每天晚自习后接到你，你都是那么的开心，迫不及待地跟我们分享你们新团队的故事。从你的言语中，我们感受到了班主任范老师对你们的关爱，这份爱在你们的团队中传递。放假休息的那天晚上，你特意跑到我的卧室跟我说：“范老师说我们是一家人”，结果就有同学在群里说了一句：“晚安，家人们！”看到你开心的模样，我们也被这温馨的氛围所感染，庆幸你遇到了这样的团队，也相信你会尽快融入这个友爱的团队。

从今天开始军训了，范老师及时在家长群里发了图片。看到你们严肃认真地站着军姿、安静地吃着午饭，我们悬着的心放下了。第一天会有些疲惫，可能还会不适应，但是别人能坚持的你也能坚持。吃过苦之后就不会惧怕苦了，而是积极适应。就如升入高中后要面对快节奏的学习，有的人可能还停留在初中的状态，有的人则积极想办法，借助团队的力量去解决困难。等你有了余力，还可以向身边的伙伴伸出援助之手，带动团队一起进步。

你们的时间也挺紧张的，妈妈就写这么多，希望你和小伙伴尽快适应。记得，出门在外，互相照应，安全第一。

爱你的妈妈

2023年8月23日

## 给高一（8）班蒋帆的一封信

亲爱的宝贝：

当你看到这封信的时候，你可能正在热火朝天的军营里挥汗如雨吧！应学校建议家长在军训期间给自己孩子写一封信，我和你爸爸当然要积极响应支持，能以写信的方式给你的军训生活加油鼓劲，我们很乐意、很高兴。

高一的军训是一次难得的自我锻炼机会。在军营里教官会教你们什么是团结，什么是纪律，什么是军人的风范。虽然只有短短一周的时间，我相信这将成为你一生中最难忘时光。在一周时间里你会体会到严于律己，不怕困难，勇于挑战自己，体会坚持就是胜利，努力练就吃苦耐劳、勇于进取的品质与百折不挠、坚韧不拔的毅力。这些不屈不挠的精神将深深的带你三年高中乃至今后的学习、生活中，不断提升自我。

五天的入学教育，我和爸爸已经看到你的不断成长。每天的电话从“妈妈，我今天没来得及洗上澡”“妈妈，今天澡洗了，但晚饭就吃了个面包”到“妈妈，今天的任务我都完成了，衣服也洗好了！今天食堂的饭特好吃。”我们也从担心到放心。相信你通过这次七天的军训，你会更加的自信和强大。爸爸妈妈也相信你在新的学校、新的老师、新的同学里，不断的调整自己状态，自信的面对一次又一次挑战。加油，我家最棒的少年！美好的未来正等着你去开拓！

最后，预祝你本轮军训生活圆满结束，爸爸妈妈会在时刻守望中期待你凯旋！并向暑热中始终和你一起坚守、陪伴你一起军训的班主任吴老师，教官，还有你亲爱的同学们问好！

爱你的爸爸妈妈

2023年8月23日



# 多彩军营





# 多彩军营





# 多彩军营

